СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРИЗМА И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ЕГО РАЗВИТИЯ (НА ПРИМЕРЕ НОРВЕГИИ)

Исламова А.А.

Научный руководитель: Дубровская Н.И.

ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики»

Постановка проблемы в общем виде. Международный туризм претерпевает колоссальные изменения в данное время. В связи с пандемией, многие страны закрыты на карантин. Страна, речь о которой пойдет далее, не является исключением.

Норвегия обворожила туристов со всего мира своей уникальной северной природой и добродушным менталитетом. Согласно «Отчету о конкурентоспособности по путешествиям и туризму» Всемирного экономического форума в 2009 году Норвегия занимала 19 место мире по данному показателю, а в 2013 уже 22 место [1].

Норвегия является самой дорогой страной в Европе и одной из самых дорогих в мире, при этом в ней самый высокий уровень дохода населения и на 2019 год был один из самых низких уровней безработицы - около 3%.

Норвежский климат довольно схож с российским, что играет роль в отоплении, подогреве воды, толщине стен, более сложных конструкциях дорог. И соответственно, туристический сезон в Норвегии короткий, поэтому накладные расходы на одного обслуживаемого туриста намного выше, чем в других европейских странах и тем более теплых курортных. Поэтому цены на туристические путевки и экскурсии очень высоки, так как в них закладывается все возможные расходы, издержки и потери, и выставляется такая цена, которая гарантировано обеспечит достаточную прибыль [2].

Цель исследования — на основе рассмотрения и анализа особенностей туризма в Норвегии определить современные тенденции и основные направления развития туризма.

Изложение материалов основного Благодаря исследования. географическому расположению, благоприятному климату, богатой истории, а также разнообразным природным ландшафтам и очень развитой инфраструктуре в Норвегии распространены практически все возможные виды туризма. Самыми распространенными и популярными остаются: круиз по фьордам, горнолыжный, экскурсионно-познавательный, бальнеологический туризм, активный отдых (рыбалка, верховая езда, охота, вело-туризм, пешие походы). Многочислен спектр экстремального отдыха: дайвинг, рафтинг, горные лыжи, езда на собачьих упряжках и многое другое.

Во многих странах туризм - это стратегическое направление для развития экономики, и норвежцы являются очень привлекательной группой туристов для многих государств.

Благодаря высокому экономическому уровню, Норвегия стала перспективно развивающейся страной в сфере экскурсионной деятельности. Государство выделяет денежные средства на разработку новых экскурсионных маршрутов и совершенствование старых, издание литературы и рекламы, высокую зарплату работникам сферы туризма, что не может не стимулировать экскурсоводов к повышению профессионального уровня.

На туризм в стране также повлияли во многом художественные фильмы и телесериалы. Благодаря налоговым льготам для производства фильмов, Норвегия лидирует в позициях привлечении туристов, для посещения мест съемок. Тролли, эльфы, истории про викингов и других мифических существ отлично вписались в захватывающий дух ландшафта. Величественная природа очень сильно повлияла на восприятие северных стран туристическим потоком. Теперь туристы могут почувствовать себя не только викингами, но и побывать на местах съемок, посетить тематические рестораны и клубы [3].

Норвегия — страна сурового ветра, неприступных фьордов, нетронутой природы. Многие люди, которые устали от суеты города, хотят окунуться в мир необузданной и непокорной природы. И это очень легко найти в загадочной северной стране. Однако у массового туризма есть также и негативная сторона.

Чтобы оценить красоты всех достопримечательностей страны, нужна развитая инфраструктура. Транспорт, средства размещения, питания. Протяженность автомобильных и железных дорог довольно ограничена в виду сложного рельефа.

Дороговизна отдыха в Норвегии также влияет на количество посещений страны.

Хоть страна и имеет огромное количество национальных парков, которые уже больше века находятся под охраной государства, в связи с большим количеством путешественников наносится колоссальный вред природе [2].

Однако, несмотря на положительные показатели туристических потоков, в связи с пандемией большинство стран в данное время закрыты на карантин, и Норвегия не исключение. Несмотря на стабильные ежегодные показатели высоких доходов населения и низкого уровня безработицы, экономике страны был также нанесён огромный удар, вследствие чего последний показатель вырос до 10,4%, что является максимальным значением с 1930-х годов в период Великой экономической депрессии. Нанесенный эпидемией короновируса удар по экономике страны привел к взлету запросов на выплату пособий по безработице на 350%. Отмечается, что такие цифры фиксируются на протяжении последних двух недель. В этот период местные компании из-за падения спроса на их товары или услуги уволили и отправили в неоплачиваемые отпуска десятки тысяч норвежцев.

Однако есть и положительные стороны. Норвегия приняла участие в проекте ООН по созданию специального фонда поддержки развивающихся стран со слабыми системами здравоохранения, чтобы помочь им преодолеть

нынешнюю пандемию. Кроме того, средства из фонда станут использовать для преодоления долгосрочных последствий охватившего мир заболевания.

Более того, пациенты в Норвегии были первыми, кто принял участие в крупном международном научном исследовании перспективного COVID-19, инициированного Всемирной комплексного лечения организацией здравоохранения (ВОЗ). Планируется, что исследование будет проведено в 22 больницах по всей Норвегии. На протяжении всего исследования ученые сначала в Норвегии, а затем и по всему миру будут собирать информацию об эффективности лечения для выживания пациентов, а также о том, как долго они нуждаются в интенсивной терапии и госпитализации. Полученная информация будет передана для обработки и систематизации во Всемирную организацию здравоохранения [4].

Вывод. Из-за дороговизны отдыха уникальная природа Норвегии еще долгое время будет находиться в безопасности от массового туризма. Несмотря на это, данная страна идеальна для любителей активного отдыха и экстремального туризма, и все желающие её посетить смогут воспользоваться таким замечательным шансом после завершения карантина.

Список литературы

- 1. Всемирный экономический форум: Рейтинг стран мира по уровню конкурентоспособности путешествий и туризма в 2013 году. [Электронный ресурс] Режим доступа: https://gtmarket.ru/news/2013/03/07/5520
- 2. Характеристика Норвегии [Электронный ресурс] Режим доступа: http://mirznanii.com/a/307556/kharakteristika-norvegii
- 3. Живописные маршруты по Норвегии [Электронный ресурс] Режим доступа: http://www.visitnorway.com/
- 4. Новости сегодня [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://rg.ru/2020/03/29/v-norvegii-ispytaiut-kompleks-preparatov-ot-koronavirusa-odobrennyj-voz.html